

DIARIO TUROLENSE

PERIÓDICO INDEPENDIENTE DEFENSOR DE LOS INTERESES DE LA PROVINCIA
SE PUBLICA POR LA NOCHE

Año I.

Teruel.—Martes 28 de Abril de 1914.

Número 62

F. JOVER MARTINEZ
DENTISTA
DIENTES ARTIFICIALES
OPERACIONES SIN DOLOR
PLAZA DEL MERCADO, 6, PRAL.
TERUEL

INSTRUCCIONES IMPORTANTES
ABASTECIMIENTO
DE AGUAS

Disposición interesante

Por la importancia que tiene el asunto para Teruel, reproducimos las instrucciones que publica la *Gaceta* y que hacen referencia al abastecimiento de aguas a las poblaciones:

«Instrucciones que habrán de tener presentes los Ayuntamientos para acogerse a los beneficios del real decreto de 27 de marzo de 1914, que autorizan al Estado para contribuir a la ejecución de las obras de conducción de aguas destinadas al abastecimiento de poblaciones:

Ayuntamientos de más de 4.000 habitantes o de menor número, que deseen realizar las obras por su cuenta con el auxilio del Estado.

Elevarán instancia al ministerio de Fomento; acompañada del proyecto respectivo con capacidad legal, solicitando su confrontación y la información pública, y expresando, para el caso en que el presupuesto sea menor de 80.000 pesetas, si desean acogerse al art. 4º o al 6º del real decreto.

En el primer caso, deberán acompañar los certificados primero y tercero, requeridos para los ayuntamientos de menos de 4.000 habitantes; en el segundo, lastará el último de dichos certificados, debiendo formar parte del proyecto las tarifas que se propongan, en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 7º del real decreto.

Deben tener presente los Ayuntamientos que quieran realizar las obras por su cuenta, la necesidad de contar con recursos para ello, pues si aquéllas no se terminasen con sujeción al proyecto aprobado, el Estado no abonará subvención alguna.»

Hasta aquí lo que interesa a Teruel por tener nuestra población más de 4.000 habitantes y porque la traída de aguas es el problema de palpitante actualidad y que este Ayuntamiento tiene el compromiso formal con la opinión pública de darle satisfactoria solución;

Como seguramente habrá en la provincia pueblos de menos de 4.000 habitantes que, como nosotros, estén necesitados también de aguas potables, a continuación publicamos las instrucciones a que deben ajustarse, si quieren

FÁBRICA DE CAL HIDRÁULICA
SUPERIOR
A 1'25 PESETAS EL SACO DE 40 KILOS
DEVOLVIENDO LOS ENVASES

VICENTE RODRIGUEZ
DEMOCRACIA 36 y OVALO 4.—TERUEL

acogerse a los beneficios del real decreto precitado.

“Ayuntamientos de menos de 4.000 habitantes que soliciten la ejecución de las obras por el Estado.”

En instancia razonada elevarán al ministro de Fomento, solicitarán se proceda al estudio y redacción del proyecto, haciendo constar:

a) Que se comprometen a la entrega de los terrenos necesarios para las obras.

b) Que se comprometen a satisfacer el 50 por 100 de su presupuesto, así como el exceso que resultase sobre el mismo, en la forma prescrita en el artículo 4º del real decreto.

c) Que aceptan el recargo transitorio a que hace referencia el artículo 5º, para garantía del pago de su obligación.

d) Si desean establecer tarifas para la explotación.

A la solicitud acompañarán:

1º Certificado del acuerdo tomado en sesión extraordinaria, convocada a tal fin y celebrada por el Ayuntamiento y vocales asociados, en que conste el compromiso que se contrae.

2º Certificado del número de habitantes del Ayuntamiento o término municipal.

3º Certificación pericial de potabilidad de las aguas que se pretenden utilizar.»

MOSQUETAZOS

Esto ya pica en historia y es cargante por demás. Ni el mismo bobo de Coria ni Bertoldo, que esté en gloria, nos aburrirían más.

Todos hemos convenido en la situación tan grave de este país tan sufrido; en que se encuentra aburrido, y que zozobra la nave.

Que hace ya tiempo que vemos desangrarse la nación; que en África sostengamos cruel lucha y no sabemos cuál será su conclusión.

Que la agonía es patente y va resultando larga.

Que el Ejército es valiente pero que ya, francamente, es muy pesada la carga.

Que aunque algunos dicen ya que casi, casi, no hay nada, porque la morisma ya vencida, y la zona está casi, casi, apaciguada,

es un dicho muy galano que suele causar enojo por ser como el dicho vano y de «no es nada lo del ojo y lo llevaba en la mano».

Y en tamaña situación tan extraordinaria y crítica no llama nuestra atención nada, como la función «de moda» de la política.

La guerra... ya acabará! Lo importante aquí es saber si Maura continuará en Yuste. Si durará Dato, mucho en el poder.

Si seguirán divididos los partiditos actuales, que sin fe y sin ideales, se encuentran hoy convertidos en grupitos personales.

Si el señor conde es travieso. Si el marqués está en un trío. Si Lerroux sigue tan tieso... ¡Qué pámela! ¡Cuál si eso le importase algo al país!

Lo que piden con afán lo mismo el alto que el bajo es que cese este desmán, que haya paz, mucho trabajo y que se abarate el pan.

Pero al paso que llevamos, como no nos enmendemos pronto, la prueba daremos de que, por desgracia estamos locos perdidos o memos.

J. Oceña.

ACTUALIDAD POLÍTICA

La unión de las fuerzas conservadoras

La característica de la presente etapa parlamentaria—acaso influya también la época del año en que nos encontramos—en una irritabilidad de nervios que alcanza aun a los más ecuánimes y desapasionados. Sólo así se explica que obtengan honores de primera plana, y hasta de primera columna, en periódicos

EL
NITRATO DE CAL
ó de Noruega

es el abono azulado de más rápida asimilación, economía y eficacia.

Para informes a

OTTO MEDEM

Valencia, Barcelona, Bilbao, Sevilla, Málaga, Alicante.

cos que blasonan de formales, fantasías no ya de salón de conferencias, sino de cantina a que en otro tiempo apenas hubieran dedicado una alusión los *reporters* parlamentarios, cuando la tarde no diera más de si.

Discutiéndose el acta de Guadix, pronunció el Sr. La Cierva unas levantadas palabras, expresivas de su deseo de que, en aquel distrito, como en el resto de España, marcharán unidos cuantos profesan la religión conservadora. Aplaudimos los conservadores allí presentes; aplaudieron sin duda, calladamente, en el recato de su conciencia, los demás diputados; aplaudirán, sin distinción de ideas y de matices, todos los españoles patriotas; pues bien: con no contener la frase sino un deseo, bastó para que se la supusiera reveladora de conjuras, que los policías de la oposición han comprobado y delatan al público sin ocultar siquiera nombres y apellidos.

En menguada estima tienen estos zahories la dignidad de los españoles cuando suponen que, para la ambición de sus hombres públicos, ni aun los más elementales deberes privados pueden servir de freno. Pero todavía es más injusto, más irreflexivo y menos disculpable que se atribuyan caprichosamente cambios de actitud a quien después de haber secundado a su jefe en el Gobierno son lealtad ejemplar mantuvo incólume su representación en la adversa fortuna, como la había mantenido en la próspera, y desdeñó fáciles medros, como había desdeñado injurias y calumnias.

Si credulidad tan exagerada hubiere de achacarse, no a la excitación nerviosa que el estado actual de la política disipa, sino a propósito de estorbar la concordia entre fuerzas afines, crean quienes lo intenten que lastimósamente perderán el tiempo y malgastarán el esfuerzo. La escisión conservadora no procede de incompatibilidades personales, ni de irreductibilidad de aspiraciones contrapuestas, sino de una explicable, aunque todavía no explicada, divergencia de ideas. Así, pues, combinaciones de personas, por ingeniosas que ellas fueren, no bastarán a resolver

pleito conservador, y, en cambio, la franca exposición de las convicciones de cada cual desvanecerá equívocos. agrupará a los que piensen de igual modo y concretará las diferencias que separen a unos de otros. El tiempo dará la razón a quien la tenga, y los equivocados, sean quienes fueren, habrán de reconocer su error, o de eliminarse.

Gabriel Maura Gamazo.

FERMIN ROUMIER DENTISTA

Democracia, 31 (esquina al Ovalo)

DESDE BARCELONA

Contra Lerroux

La Solidaridad Obrera ha celebrado una reunión en la que se acordó por unanimidad no hacer actos que pudieran confundirse con los organizados por Lerroux.

Se ha repartido con profusión un manifiesto contra el Sr. Lerroux.

Este documento ha sido aprobado en una reunión celebrada por el grupo radical de los distritos quinto, sexto, noveno y décimo de Barcelona.

Todo él está redactado en términos violentísimos. Protesta contra la actuación política del Sr. Lerroux, y dice que si los fusilados en Monjuchi y los que perecieron en las barricadas de 1909 levantaran la cabeza, al ver la llamada protesta que ahora organiza el Sr. Lerroux, volverían a levantarse, pero sería contra él. «El que ofreció llevarnos —añade el documento— a los alcázares del Poder, se ha refugiado en la poltrona de un banquero.»

HISTRIONISMO

Se han inaugurado las tardes ainenas del Congreso. Espectáculo de matiné, como dicen los franceses. Ya lo sabe España entera: Alcalá Zamora, además de vestir correctamente la levita, es abogado de primera cuota, mientras Sánchez Guerra es solo ministro de primera cuota; sabemos que García Prieto gallea en su gallinero, y, en otras cosas interesantísimas, que hay un gobernador en Santander muy amigo de la prensa en general y de cierto periódico en particular, *El Parlamentario*, para el cual busea subscriptores en sus ratos de ocio. Ciertamente eso de que un gobernador se convierta en correveidile de un periódico, siquiera sea un periódico ministerial y, me parece algo impropio de su elevada jerarquía, y concebimos que en asuntos más importantes pudiera emplear su tiempo y su actividad. Concebimos también que tales menudencias indignen al ilustre señor conde de la Mortera, hasta el punto de distraer en sus habituales estudios sobre el magnífico problema africano, del cual nos hablará próximamente, si no vuelve a distraerse, si no vuelve a sacarle de sus casillas otro gobernador, u otro alcalde, u otro caciquillo rural, émulos del supradicho.

Pero, ¿no os parece lastimoso que un abogado madrileño de primera cuota, un ministro de la Corona y un africaniasta tan competente como el primogénito de Maura pierdan el tiempo y se

lo hagan perder al Congreso para dilucidar si ha logrado seis o siete subscriptores a *El Parlamentario* el gobernador de Santander?

Una tarde perdida, un debate estéril. Claro está: consecuencia de este debate será probablemente que dimita o dimitan a dicho gobernador; pero este gobernador no dejará por ello de seguir su carrera política, que cultiva brillantemente como cultiva la suya Alcalá Zamora en Madrid. Y a Santander mandarán otro gobernador que quizás en vez de seis logre doce subscriptores a *El Parlamentario*.

Y yo tiemblo ya pensando lo que ocurriría en el Congreso si en Santander eso llegara a ocurrir y se enteraran de ello Alcalá Zamora y el señor conde de la Mortera. ¿Una batalla campal? ¿Puños como mientes y mientes como puños?

Y a todo eso, ¡oh, señor conde!, dos años sin Parlamento; dos años sin legislar, dos años esperando saber lo que ocurre en Marruecos, lo que de ello sabe el señor conde de la Mortera, los remedios si hay remedios y él los tiene y llegado a ministro de Estado los pudiera aplicar.

¡Oh, señor conde! Yo quisiera recordarle la frase de su papá. Debiera usted recordarla mejor que nadie: «¡Nosotros!» Pero es que ya no hay clases en el parlamento español? ¡El señor conde sumándose a los Burell, a los Gasset, a los Soriano, Barroso, Francos, Rodríguez, etcétera, eternos bullagueiros de la gran plaza!

Por Dios, señor conde, que no estamos para matines, para espectáculos divertidos! Hay varias tragedias que esperan turno de representación, y cuyo desenlace nos inspira graves temores.

¿No comprende su señoría que es impropio de un gran actor trágico desempeñar en las farsas un papel de histrión?

MAX.

PROVINCIAS

PONTEVEDRA

Captura de un asesino

A seis kilómetros de Santiago ha sido detenido Santos Pajares, presunto asesino del juez municipal de Ribadumia.

MURCIA

Obreros sepultados

Cerca de Lorca, un desprendimiento de tierras ha sepultado a siete obreros. Tres murieron y los demás hallan en gravísimo estado.

VALLADOLID

Cadáver misterioso

Flotando sobre el Pisuerga, ha aparecido el cadáver de una mujer enlutada, que vestía con cierta distinción.

Tiene atadas las piernas.

Créese que se trata de un crimen.

APRENDIZAS

en la CORSETERÍA de SEBASTIÁN NAVARRO.

Ganarán jornal desde el primer día.

VICENTE CARO

Pintor y decorador

Muñoz Degrain, 8. (Alcántara)

DE LA CAMPAÑA

Informes oficiales

CEUTA.—Hubo un ligero tiroteo en el fortín del Giba y los de Deram y Norte y Sur, en la emboscada que los moros de la milicia establecen entre el Bayar y Sansa Torres; fué rechazado el enemigo brioso, sin bajas por nuestra parte.

LARACHE.—La columna Gilmarchó a Cudia Abid y de aquí a Muley Buselam, donde sostuvo empeñado tiroteo con el enemigo de la montaña, bajo la protección de los cañones de Buselam. Resultó levemente herido un soldado de la batería expedicionaria del tercero de Montaña y contuso otro soldado de Las Navas.

La columna Génova marchó de Cudia Fraicat a Tzelatza. Fuerzas del tabor de Alcázar y Larache continúan sus paseos militares en acción de policía por los alrededores de Tzelatza. No ocurre más novedad.

MELILLA.—El temporal de agua y viento de que se dió cuenta en telegramas anteriores ocasionó en Alhucemas pérdida de cuatro botes particulares y uno de la compañía de mar además de una plancha de embarque; pero, entabladas gestiones con los moros de la costa, nos ha sido devuelto todo el material referido, sin exigir por ello retribución alguna. No ocurre más novedad.

TETUÁN.—Las baterías de Lauçien han seguido cañoneando Ben Karrich, Ben Nesab y Sadina. Se sabe que han causado bastantes bajas en Ben Karrich; bastantes muertos y heridos en Ben Nesab, de donde huyeron los habitantes. Anteayer, nuestras baterías causaron 20 bajas en las cercanías de Busamblad. La harca de Ben Karrich, en vista del fuego continuo que sufre desde Lauçien, ha decidido trasladarse a Drezinati, unos cuatro kilómetros al Sur, situación que comprobarán los aeroplanos.

Ha quedado establecido un bloqueo en la loma que protege el camino del Rincón, frente al conocido con el nombre de Tuhamed.

EXTRANJERO

Eutusiasmo popular

Las noticias de Méjico no consignan ningún nuevo hecho de armas entre yanquis y mejicanos.

El entusiasmo patriótico se mantiene vivo, lo mismo en la capital de la República que en las demás poblaciones mejicanas.

WASHINGTON

Compás de espera

Un miembro perteneciente a la comisión senatorial de Negocios Extranjeros ha declarado después de conferenciar con Wilson que si los mejicanos no atacan no habrá nuevas operaciones de guerra en algunos días.

A pesar de esto, siguen los preparativos de guerra.

El alistamiento de voluntarios se hace con gran rapidez, y en los puertos y arsenales se trabaja día y noche.

BERLIN

Roosevelt voluntario

Un banquero yanqui, llegado ayer a esta capital y gran amigo de Roosevelt, ha hecho a un periodista las siguientes declaraciones:

«En diferentes ocasiones me manifestó Roosevelt que consideraba inevitable la guerra entre los yanquis y los mejicanos.

» Cuando estalle —decía—, haré lo mismo que hice en la guerra contra España.

«Entonces organicé un cuerpo de roughriders; ahora organizaré una brigada de Caballería.»

LISTA

de la suscripción para los festejos de la feria de Mayo

(Continuación)

Pesetas.

Suma anterior	1.906'40
Hijos de G. Ferrán	100
D. Orosio Gil	5
» Emilio L. Pelegri	2
» Manuel G. Torres	2
» Gregorio Catalán	3
» Vicente Ube	2
» Ramón Navarro	5
» José Pérez Garzarán	5
D. Teresa Gómez	3
D. Lamberto Bellido	1
» Evaristo León	5
» Javier Punter	1
» Matías Ortíz	1
» Emilio Bonilla	10
D. Rosa Torres	6
D. Daniel Gómez	2
D. Manuela Abril	5
D. Orencio Marín	6
D. Isabel Pérez	5
» Josefa Soriano	5
D. José Berguío	10
D. Agustina Dolz	2
D. Miguel Vallés	250
» León Andrés	750
» Fernando Hué	10
» Sergio Miguel	7
» Diego Pumareta	750
» León Daudon	750
» Santiago Maicas	10
» Gregorio Bellido	5
» Juan Torán	3
» Matías Sánchez	1
» Tomás Ibáñez	5
» Pedro Méndez	150
» Juan A. Ferrando	5
» Carlos Diez	3
» Pelegri de Gracia	5
» Inocencio Miguel	5
» Manuel Bayo	1
» Ricardo Muñoz	1
» Ramón Monforte	10
» Francisco Aznar	1
» Teodoro Punter	6
» Esteban Juderias	15
» Timoteo Bayo	15
» Francisco Pastor	3
» José Ramos	10
» Francisco Elipe	7
» José Gabarda	5
» Manuel Crespo	750
» Daniel González	2
» Dámaso López	5
» Angel López	1
Total pesetas	2.267'40

INFORMACION

Nos dicen de Zaragoza que la Federación Patronal ha dirigido al presidente del Consejo Sr. Dato un telegrama pidiendo que tan pronto se constituya el Congreso se reproduzca el proyecto del ferrocarril de Camiñreal.

También el alcalde de la capital de Aragón se ha interesado en otro telegrama para que se presente en esta legislatura un proyecto de ley para la construcción del Camíreal.

Ayer tarde regresó en su automóvil en compañía de su bella y distinguida esposa el Sr. Delegado de Hacienda D. Adrián Minguez, después de haber hecho una tournée en automóvil por varias poblaciones, habiéndose encargado hoy del despacho, y cesando por consiguiente como Delegado interino el Sr. Interventor D. Luciano González.

La comisión del repeso decomisó ayer seis panes y hoy 18 por la falta de siempre, habiéndoles impuesto la alcaldía a los expendedores la correspondiente multa.

El vecino de Samper Manuel Horna que Albaida de 34 años, tuvo la desgracia que se le disparase la escopeta yendo de caza, occasionándole una herida con orificio de entrada y salida en el pie izquierdo que fué calificada de grave.

Dorotea Palomar Josefina, de 40 años, vecina de Manzanera fué denunciada por la guardia civil ante el señor alcalde por haberla sorprendido con una carga de leña de pino verde, propiedad de un monte del Estado.

El Jefe de la estación de Cella participa que en el dia de ayer fué arrollada una mujer por el tren número 17 en el kilómetro 107 junto al apeadero de Villarquemado dejándola muerta en el acto.

El Juzgado interviene en el asunto; sin que hasta la fecha se haya podido identificar el cadáver.

En Alcañiz fué puesto a disposición del juzgado Miguel Magallón Blasco por haberle causado con un palo una herida en la cabeza a su vecino Vicente Martínez Castillo, habiéndosele ocupado también un cuchillo.

Esta mañana ha regresado de su viaje a Sevilla donde fué representando a uno de los mejores periódicos tauernos nuestro compañero de profesión y querido amigo nuestro Manuel Abril; Bien venido el simpático Manolo.

El gobernador civil ha nombrado subdelegados de Farmacia del partido de Aliaga a D. Pedro Francisco García Marzo.

Fricción Agua Colonia Orive, evita catarras.

El cargo de Recaudador de repartimiento municipal de Belmonte que se halla sin proveer, puede solicitarse de la Alcaldía de dicha villa hasta el día 10 del próximo mes de mayo, sujetándose al pliego de condiciones que podrá verse en la secretaría de este Ayuntamiento y teniendo presente que asciende aquél a la cantidad de pesetas 8.202,25.

Al poco tiempo de terminar las comidas notan algunos enfermos del estómago sensación de peso, malestar, acidez y por fin dolor y a veces vómitos. Todos estos síntomas se curan con el Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos.

Esta noche en el correo salen de visita de inspección por los distritos de Teruel y Albarracín el oficial 3.º In-

pector de Hacienda D. Francisco González y el oficial 4.º D. Salvador Jarque.

Pídase Sal Vichy-Etat, para bebidas Comprimidos Vichy-Etat, efervescentes, y Pastillas Vichy-Etat, en sus envases de origen. Rehúse toda imitación.

Durante la ausencia del Inspector de Hacienda Sr. González, queda encargado de los asuntos pendientes D. Manuel Cano Jarque.

La Comisión mixta ha visto hoy los expedientes de los pueblos siguientes: Monterde, Mora de Rubielos, Moscardón, Mosqueruela y Navarrete.

Es siempre el Licor del P. De efectos tan excelentes, Que hace que todas las gentes De España en cualquier contienda Puedan enseñar los dientes A todo el que las ofenda.

Esta mañana en el correo ha llegado el diputado provincial D. Jaime Galindo.

Ha sido nombrado Subdelegado de Farmacia del partido de Teruel nuestro particular amigo D. Timoteo Bayo, a quien felicitamos.

Lo recaudado en el día de ayer por consumos, ascendió a la cantidad de pesetas. 251,91.

Vapores correos españoles de Pinillos, Izquierdo y C. de Cádiz

El día 2 de Mayo saldrá fijamente de Valencia, el vapor BARCELONA con destino a Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Admite carga y pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª. A los pasajeros de 3.ª se les sirve la comida en mesas convenientemente instaladas.

LÍNEA ANTILLAS. Cada 20 días salida de vapores para Canarias, Puerto Rico, Santiago de Cuba, Habana y Cienfuegos.

Solicítense informes verbalmente o por carta de sus CONSIGNATARIOS

**Requena e Hijos, Colón 62
VALENCIA**

SERVICIO TELEGRÁFICO

Madrid a las 16'35.

CONGRESO

El Sr. González Besada abre la sesión a las tres y media de la tarde.

Toma asiento en el banco azul el ministro de la Gobernación.

Desanimación, tanto en escaños como en tribunas.

Son proclamados varios diputados.

Se pone a discusión el acta de Daroca.

El Sr. Llorens impugna el dictamen que concede la validez de la elección.

Le contesta el Sr. Bernad y se aprueba el dictamen.

Se aprueba el dictamen de nulidad de la elección del distrito de Castro.

Se aprueba el acta de Viladamat, después de algunas observaciones del Sr. Llorens.

Se aprueban sin discusión los dictámenes de las actas de Dolores, Tortosa, Berga y Logroño.

Dictamen del acta de Victoria.

El Sr. Llorens combate la elección del Sr. Dato, y dice que a su tiempo anunciará una interpelación.

Le contesta el Sr. Maltes.

Cortina impugna la validez del acta de Alcoy.

(Besada, diputado por dicho distrito, abandona la presidencia.)

Dice que se cometieron muchas coacciones.

Le contesta Sánchez Guerra, diciendo que Alcoy no puede estar vinculado para los liberales.

Santacruz defiende a los radicales alcyanos.

Se aprueba el acta, lo mismo que las de Tarazona, Orihuela, Arenys de Mar, Tafalla y la nulidad de Lanzarote.

Zumárraga combate la nulidad de la Sala de los Infantes, que es aprobada.

Terminada la discusión de las actas de los informes, se señala en el orden del día para mañana la constitución del Congreso y se levanta la sesión.

SENAZO

Ocupa la presidencia el general Azcárraga.

En el banco del gobierno el ministro de Instrucción pública.

Juran el cargo los Sres. Calabuig, Pagés y otros senadores.

(Ocupan el banco azul los Sres. Dato, Bugallal y Echagüe.)

Poco después entra el marqués de Lema.)

Orden del día.

Discusión del Mensaje de la Corona.

El Sr. Cavestany defiende su voto particular, solicitando que el rey vaya a la Argentina y que se eleve a la categoría de embajada nuestra representación en Buenos-Aires,

Solo el Banco Español del Río de la Plata envía a España todos los años cien millones.

Esa cantidad representa pequeños giros: son los ahorros de nuestros compatriotas.

«Vamos a América—añade—porque iremos mejor que en la cuestión de América. Allí podemos ir sin costar sangre y dinero.»

El conde de Esteban Collantes manifiesta, como presidente de la Comisión de Mensaje, que no pudo toma en consideración el voto particular por tratarse de una cuestión de gobierno.

El ministro de Estado también contesta al Sr. Cavestany, y dice que en lo referente a la emigración hay bastantes exageraciones, y que en la creación de la embajada hay que dejarlo para más adelante,

El Sr. Cabetón habla de las relaciones con la Santa Sede.

Niega que sea esta herencia del partido liberal.

Hace constar el orador que cuando él llegó a Roma fué esperado con los brazos abiertos y dice que hay que abandonar la víctima.

(Dávala y Portuando le interrumpen.)

Censura a los católicos diciendo que hacen arma de la religión y excita a Bugallal a que haga declaraciones terminantes respecto a las gentes.

Se levanta la sesión.

Buscando negocios

Lerroux salió para París.

Se asegura que la fiesta de la Paz organizada por Lerroux para 1.º de mayo con la adhesión de los nacionalistas tiene obligar a los hermanos Mannemann a dar cabida en su negocio de Marruecos al Banco de Obras Públicas y Crédito, del que Lerroux es vicepresidente.

Armonía Conservadora

En el Congreso, antes de la sesión, conferenciaron Besada, Sánchez Guerra y La Cierva.

En el Senado celebraron larga conferencia Dato y Sánchez Toca, también relacionada acerca de los trabajos para la unión de los conservadores.

El arzobispo de Tarragona

Mañana intervendrá en la discusión

el arzobispo de Tarragona D. Antolín, que parece se limitará a tratar de las relaciones del Vaticano con España.

Los republicanos

Los conjuncionistas han acordado designar a Salvatella para la comisión de Suplicatorios, a Talavera y Rodés para la de Presupuestos, a Soriano para la de Gobierno interior y a Barriobero para la de Incompatibilidades.

También se acordó que Marcelino Domingo proteste contra el juramento.

Maura al Congreso

Maura concurrirá mañana al Congreso a votar la presidencia de la Cámara y a jurar.

Huerta acepta

Telegrafían de Washington que el embajador de España ha recibido noticias particulares de Méjico confirmando que Huerta ha aceptado la mediación ofrecida por la Argentina, Brasil y Chile.

La cuestión de Marruecos

La cuestión de Marruecos se discutirá al mismo tiempo que se discuta el Mensaje de la Corona.

No se dará amplitud

El Gobierno tiene el propósito de dar poca amplitud al debate sobre la cuestión de Marruecos por ser asunto que exige mucha medida.

MULLOR.

12.000 PESETAS para negocio que convenga dentro y fuera de la capital.

Para informes, SEBASTIÁN NAVARRO. Mercado, 3, Ternel.

VENTA

por traslado, de una buena sillería tapizada y otros muebles.

Informarán en esta Administración.

MAQUINA DE COSER

y bordar, en muy buen estado y de excelente marca, se vende en condiciones ventajosas.

Razón, en la Administración de este periódico.

LEANSE ANUNCIOS

EN CUARTA PLANA

Boletín meteorológico

DIA 28 DE ABRIL

Observaciones tomadas en el Instituto provincial	
Barómetro a cero grados y nivel del mar	767,0
Temperatura máxima al sol	24,4
Idem idem a la sombra	15,0
Idem mínima a la sombra	4,2
Kilómetros recorridos por el viento en 24 horas	129,5
Dirección del viento	S
Lluvia en milímetros	0,0

Imprenta del DIARIO TUROLENSE

Santa Cristina, 13.

